

орган министерства
культуры СССР
и Центрального Комитета
профессионального союза
работников культуры

советская газета

№ 24 24 ФЕВРАЛЯ
(2294) 1968 год
Цена 3 коп.

ПРИВЕТСТВИЕ

ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС,
ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
И СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР

ВОИНАМ ГЕРОИЧЕСКИХ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР горячо поздравляют воинов Вооруженных Сил СССР, всех советских людей с большим всемародным праздником — пятидесятилетием Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Сердечно приветствуем и поздравляем солдат и матросов, сержантов и старшины, офицеров, генералов и адмиралов, стоящих на страже нашей великой Родины — Союза Советских Социалистических Республик.

Сердечно приветствуем и поздравляем ветеранов гражданской и Великой Отечественной войны, которые служили под боевыми знаменами советских войск.

Сердечно приветствуем и поздравляем творцов и создателей боевой техники и оружия, которых оснастили наши доблестные Армия и Флот, всех, кто своим трудом укрепляет и усиливает оборонную мощь социалистического государства.

Советские Вооруженные Силы — детище Великой Октябрьской социалистической революции. Они созданы в трогательные дни, когда объединенные силы старого мира — империализм и внутренняя контрреволюция — вооруженным путем пытались задушить молодую республику Советов. В огне спасавшейвойны родились армия революции, армия трудящихся — Рабоче-Крестьянская Красная Армия. У ее колыбели стоял наш великий вождь и учителя Владимир Ильич Ленин.

Советская Армия и Флот прошли поистине героический путь. На всех этапах своего развития они беззаветно служат Родине, советскому народу, идеалам коммунизма, достойно выполнив все возложенные на них Коммунистической партией и Советским правительству высокие и ответственные задачи.

Легендарной славой покрыла себя Красная Армия в незыблемые годы гражданской войны. Предодолев невиновные трудности и лишения, в условиях голода и разрухи она разгромила вооруженные дружины из террористов и белогвардейцев, отстояла завоевания Октября.

Советский Союз вместе с братскими социалистическими странами настойчиво и последовательно борется за мир и безопасность народа. Но опыт истории учит, что перед лицом мирового империализма надо всегда быть готовыми к отражению любых агрессивных присвоек с его стороны, быть всегда однотемными.

Главная сила — это и реакции сегодня — империализма США. Он ведет преступную, грязную войну во Вьетнаме, создает новые очаги напряженности в различных районах мира, выступает как мировой жандарм, посягают на свободу и независимость народов. В сознании и счастье идут западногерманские революционеры, которые стремятся заполнить в своем руки ядерное оружие и выманивают планы переноски карты Европы.

В жестоких битвах с многочисленными врагами советский народ и его воины, воспитанные Коммунистической партией, проявляют исключительную стойкость, самоотверженность и массовый геройизм, совершают подвиги, равных которым не знает история.

В борьбе за дело революции и социализма смертью храбрых пали многие лучшие сыны и дочери нашего народа. Подвиг их бессмертен, ибо бессмертно дело, ради которого они

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТ МИНИСТРОВ
КПСС СОВЕТА СССР СССР

ВЕРНЫЕ СЫНЫ И ЗАЩИТНИКИ СОВЕТСКОЙ СТРАНЫ

Вся Советская страна, наши зарубежные друзья широко отмечают 50-летие доблестных Вооруженных Сил СССР. Центральным событием всенародного праздника стало торжественное собрание в Кремлевском Дворце съездов 23 февраля.

Дворец гудит тысячами голосов. В зале — убеленные сединами ветераны, чьи боевые месники начали со штурма Зимнего, прошли сквозь огонь и дым боев под Псковом и Каховкой, из Переяславского леса. С гордым чувством людей, исполненных долга перед Родиной, встречаются сегодня те, кто на полях сражений Великой Отечественной войны отстоял свободу и независимость страны Октября.

Боевые ордена и медали на kostюмах и мундирах, собравшихся в зале, напоминают о сурговых военных годах, когда наши полки и дивизии геройски сражались с врагами. Советского солдата, непобедимую нашу армию, вызывающих величайшую свободительную мысль, восторженно приветствуют народы других стран.

В зале дворца не только воины, но и те, кто самоотверженно, трудом обеспечивает оборонную мощь Родинам — передовики производства, наставники боевой и политической подготовки Советской Армии и Военно-Морского Флота, командиры и военгработники, инженеры и техники передовых частей и подразделений.

17.00. В зале гремят аплодисменты.

Торжественное собрание в Кремлевском Дворце съездов

Места в президиуме занимают товарищи Л. И. Брежнев, Г. И. Воронов, А. П. Карапетян, А. Н. Косыгин, А. Я. Пельев, Н. В. Подгорный, Д. С. Поливанов, М. А. Суслов, А. Н. Шелепин, Ю. В. Андрапов, В. Г. Гришин, Д. Ф. Устинов, И. В. Каганович, Ю. Б. Андропов, В. Г. Гришин, А. Е. Головин, главный маршал авиации А. Н. Никонов, главный маршал бронетанковых войск П. А. Рогинский, маршалы родов войск, генералы, представители партийных и советских организаций.

На празднование 50-летия Вооруженных Сил СССР прибыли военные летчики: Народной Республики Болгарии — во главе с министром народной обороны НРБ генералом армии Добри Джурков, Венгерской Народной Республики — во главе с министром обороны ВНР генералом армии Дьёрдь Жуков, Латвийской Демократической Республики — во главе с заместителем министра национальной обороны НРБ генералом армии Борисом Симоняном, Народной Республики Болгарии — во главе с министром национальной обороны генералом армии Георгием Георгиевым, Народной Республики ГДР — во главе с министром национальной обороны ГДР генералом армии Георгием Георгиевским, Корейской Народно-Демократической Республики — во главе с министром национальной обороны Чан Боном, Республики Куба — во главе с наставником оперативного управления Генерального штаба революционных вооруженных сил майором Антонио Пуэбло Баталье, Монгольской Народной Республики — во главе с министром по делам Народной армии

генерал-полковником Ж. Лхагвасурэн, Польской Народной Республики — во главе с министром национальной обороны маршалом Польши Мартином Сипягским. Социалистическая Республика Румыния — во главе с министром вооруженных сил генерал-полковником Николае Ионеску, Чехословацкой Социалистической Республики — во главе с министром национальной обороны генералом армии Богумиром Ломским, Социалистической Федеративной Республики Югославия — во главе с государственным секретарем по делам народной обороны генерал-полковником Николае Любичичем. Глаша этих легенд находятся в президиуме.

Торжественное собрание открывает кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь Московского городского комитета КПСС В. В. Гречишник.

От имени Московского городского комитета партии, неподалеку Москвы, с министром национальной обороны ГДР генералом армии Георгием Георгиевским, Корейской Народно-Демократической Республики — во главе с министром национальной обороны Чан Боном, Республики Куба — во главе с наставником оперативного управления Генерального штаба революционных вооруженных сил майором Антонио Пуэбло Баталье, Монгольской Народной Республики — во главе с министром по делам Народной армии

[Окончание на 2-й стр.]



Вчера в Кремлевском Дворце съездов.

Фото В. Иванова и В. Никонова.

О ПАРТИЙНОЙ РАБОТЕ ТВОРЧЕСКИХ КОЛЛЕКТИВОВ

Завернила свою работу XXIII отчетно-выборочная партконференция Свердловского района столицы, на которой с отчетом, дополненным выступлением первого секретаря РК КПСС Б. В. Покоревского,

Свердловский район столицы в наименование смысла можно считать культурным центром столицы. В нем расположены такие театры, как ГАТС СССР, Кремлевский Дворец съездов, Малый академический театр, МХАТ им. Горького и другие, а также 6 музеев, в том числе Центральный музей Владимира Ильича Ленина, Государственный музей Революции СССР, музей Кремля...

В работе конференции приняли участие члены ЦК КПСС Н. К. Байбаков и В. А. Кирilloв, заместитель председателя всесоюзного отдела организационно-партийной работы ЦК КПСС П. А. Аносимов, секретарь МГК КПСС А. П. Шапошников, Е. ГОРШКОВА, инструктор Свердловского райкома партии.

В ЗАЛЕ — ГЕРОИ ФИЛЬМА

МИНСК. [Наш соб. корр. И. Климашевская].

Интересная премьера состоялась недавно в минском кинотеатре «Партзаны»: со зрителями встретились не только создатели нового документального фильма «Генерал Пущин, но и его герой, бывший белорусский партизан, который поделился воспоминаниями о годах борьбы с фашистами.

ИЗ ПИСЕМ ЧИТАТЕЛЕЙ

В. БОРОВИКОВ ИЗ ПИНСКА: в Пинском краеведческом музее открыта выставка местных художников, посвященная 50-летию БССР и Коммунистической партии Белоруссии. Представлены работы одиннадцати авторов.

С. ПАШУТИН ИЗ НИКОЛАЕВА: со старшего Николаевского судостроительного завода им. 50-го коммунара готовится к спектаклю «Сергей Герасимов», названный в честь выдающегося советского художника.

Б. НЕПЕИН ИЗ ВОЛОГДЫ: недавно здесь открылся музей революционной деятельности белорусов, бывших в вологодской ссылке, в котором созданы и мемориальная квартира М. А. и М. И. Ульяновых.

В. ЭНОДИН ИЗ ЦЕЛИНОГРАДА: «Целиноградская область за 50 лет» — так называется передвижная выставка, организованная управлением культуры и музеев.

Панорама новостей

из дальних странствий

Недавно газеты прислали приятную весть: советский ансамбль «Березка» превосходит все наши хвалебные эпитеты, — писал профессор искусствовед Колумбус Эрнандо Сальасо Сильва в одной из самых крупных газет Боготы «Эль Тимено». — Все восхищаются ее совершенством, безукоризненностью ее техники. Но это совершенство можно встретить и в других ансамблях народного танца или группах классического балета. Однако одна лишь «Березка» дано производить столь сильное эмоциональное воздействие даже на самого

Послушаем самих латиноамериканцев. «Березка» превосходит все наши хвалебные эпитеты, — писал профессор искусствовед Колумбус Эрнандо Сальасо Сильва в одной из самых крупных газет Боготы «Эль Тимено». — Все восхищаются ее совершенством, безукоризненностью ее техники. Но это совершенство можно встретить и в других ансамблях народного танца или группах классического балета. Однако одна лишь «Березка» дано производить столь сильное эмоциональное воздействие даже на самого

Необычайный успех концертов «Березки» ожидает также и тем, что латиноамериканский контингент сейчас, как никогда раньше, переживает эпоху, когда проблема сохранения, возрождения национальной культуры, фольклора стала одним из факторов борьбы за сохранение национального суперэтнита. Интересно, что после гастролей «Березки» в 1962 году в Чили возникли свои небольшие ансамбли и коллективы, бережно собирающие и развивающие собственные национальные танцевальные богатства.

В заключение процитируем письмо простого зрителя — молодой членки Марии Мухиной из Санкт-Петербурга, полученной Москвойским радио.

«Березка» — не только великолепная и незабываемая демонстрация качества советского искусства, но подлинное посольство дружбы. Как вы уже, вероятно, знаете, они для чилийских детей бесплатно представление. Многие из этих детей принадлежат к семьям с очень скучными средствами, многие совсем бедняки. Ансамбль «Березка» заставил их на время забыть про свою бедность, и сегодня в сердце каждого из них — глубокая любовь и уважение к стране, давшей им это счастье.

В. БОРИСОВ.



СЛУЖУ СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ.

МОСКОВА, УЛИЦА ГОРЬКОГО.



ОТЕЦ.

ВНИМАНИЕ! ФИЛЬМЫ НЕДЕЛИ

ЧИТАЙТЕ О НИХ НА 4-й СТР.

